

著名作家周大新海南中学畅聊文学赏析

文学欣赏会让你的人生色彩斑斓



周大新在海南中学讲学。
本报记者 尤梦瑜 摄

■ 本报记者 尤梦瑜

12月的海南中学校园日暖风清，落英缤纷中透着人文气息。12

月18日下午，著名作家周大新来到海南中学衍林讲堂，以《文学欣赏浅说》为题，与莘莘学子畅聊文学赏析话题。

周大新以生活中的实例幽默诙谐地为讲座开篇。他从自己的阅读经历出发，向中学生们介绍他眼中读书的好处：获得审美愉悦、提升自身气质、丰富人生阅历、对人性的认识更全面、感受到人与自然关系的紧密等。

讲座中，周大新以诗歌赏析、散文赏析、小说赏析等为切入点，引入时下学生们熟悉的小说作品，通过生动事例剖析，深入浅出地为大家讲解如何欣赏优秀文学作品。

“接到海中的邀请后，我特意选择了文学欣赏这个主题，希望能和同学们聊一聊文学赏析。”在接受海南

日报记者专访时，周大新说，欣赏文学作品，对于学业繁重的中学生而言有着诸多好处，即便同学们未来从事理工专业，文学欣赏依然会为他们的生活带来斑斓色彩。

有人说，创作源于记忆。周大新1970年入伍，45年的军旅生涯成为他重要的创作源泉。不仅如此，18岁前在乡村的生活，如今也成为他笔下鲜活的“画面”。“一个人的记忆就是他的人生经历，对于喜爱创作的年轻人而言，这些经历可以自然而然地或经过长时间沉淀后，成为信手拈来的创作素材。”周大新说，创作时作者会加以想象，而这份想象并非“空想”，是要依托于直接生活经历或间接生活经历即通过阅读去了解的。

作为一名职业作家，阅读早已成

为周大新生活中重要的一部分，在电子化阅读盛行的今天，他鼓励年轻人在碎片化阅读中去努力培养自己的阅读习惯。

回忆起自己最初的写作，周大新笑着回忆道，初中时自己热衷读小说，开始以写小说的方式来作文，他的作文常常被当作范文张贴在校园区内，这让当时年轻的他倍感自豪。从一开始满足自己的自豪感，到青年时为赚稿费，再到后来试图将自己的思想介绍给更多人了解，周大新道出了写作于他而言的意义，在繁忙紧张的节奏中，他乐于以自己的作品为他人提供启蒙甚至不同的思考方式。

周大新也为年轻的写作者留下他的建议：“写作是枯燥的，必须建立在兴趣之上，它是一件需要坚持的事

情。如果你能够锲而不舍地坚持下去，那么一定会获得物质或精神上的回报。”回顾数十年的人生经历、写作经历，周大新感慨，在人生的不同阶段，写作会让人们对人生的认识更加深刻，让人活得更加清醒。

这两年，周大新也加入“候鸟”一族，他非常期待未来能在海南安心创作，写下与海南有关的文学作品。

周大新文学成绩斐然，已发表长篇小说《走出盆地》9部11卷，中篇小说33部，短篇小说70余篇。先后获得全国优秀短篇小说奖、《人民文学》双年奖、《小说选刊》优秀长篇小说奖、冯牧文学奖、茅盾文学奖、老舍散文奖、中国政府出版奖、解放军新作品一等奖、南丁文学奖等。

(本报海口12月18日讯)

动力伞首飞琼州海峡



参赛选手从海口白沙门海边起飞。

本报记者 宋国强 摄

本报海口12月18日讯 (记者王黎刚)12月18日，首届国际动力伞飞越琼州海峡挑战赛在海口白沙门海域举行。

挑战赛起点为海口白沙门海滩，终点是广东省海安县白沙湾，参赛飞行器数量30余具，飞行高度200米以下，飞行速度为30公里/小时至70公里/小时。比赛分预选赛、表演赛和挑战赛，通过竞技竞速、花式飞行表演等评比，选出10名优胜者参加挑战赛。最后，有8名选手驾驶单人动力伞从海口起飞，成功飞越琼州海峡后顺利降落到广东省海安县白沙湾，完成了30公里的海上单程飞行。原本计划的往返飞行比赛，因故取消。

参赛运动员中，今年68岁的北京选手张金榜是本次挑战赛中年龄最大的选手。

本次比赛由省旅文厅、海口市政府举办，海南君达国际动力伞赛有限公司承办。

琼剧《木棉花开》海口首演

本报讯 (记者赵优)2019年国家艺术基金大型舞台剧和作品资助项目——现代琼剧《木棉花开》日前在位于海口的海南戏院首演。

《木棉花开》围绕昌江黎族自治县王下乡木棉村在开发利用进程中发生的“保树”与“毁树”矛盾展开，剧中各路人马在各自盘算中上演了一幕幕悲喜剧。全剧通过曲折的故事情节和生动的人物形象，诠释“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

省琼剧院以“出戏出人”为宗旨，以推动琼剧传承发展为目标，在该剧目启用一批优秀青年演员担纲主演，除了戏迷熟知的国家二级演员张昌义，优秀青年演员林静、陈虹静、黄辅升外，还有王海燕、潘戴林、冯崇鹏、唐燕芳、曾德发等新面孔。

值得一提的是，该剧特邀黎族歌手符政高演唱幕间曲，并在琼剧音乐中加入了黎族特色乐器咧咧，欢快的黎族小调《打叮咚》贯穿全剧，营造出了辅佐剧情的艺术氛围，勾画出了黎族人民美好的生活画卷。



中国男足选拔队球员吉翔(前左)头球攻门打入一球。新华社记者 王婧嫱 摄

2:0战胜中国香港队 中国男足选拔队获东亚杯季军

据新华社韩国釜山12月18日电 (记者耿学鹏 陆睿)2019年东亚杯男足最后一轮比赛18日在韩国釜山举行。

中国国家男足选拔队凭借吉翔和张稀哲的进球，2:0击败中国香港队，从而以1胜2负战绩获得本届东亚杯季军。

上半场开始阶段，中国队接连获得定位球机会。第8分钟，张稀哲左路开出角球，对方后卫对皮球落点判断不佳，中国队吉翔门前头球得分，为中国队取得领先。

第17分钟，中国香港队在右路连续传球配合后，达席尔瓦禁区弧顶射门，险些得手。14分钟后，又是达席尔瓦接队友传球后大力射门，被刘殿座扑出。第35分钟，中国队前场开出任意球，于大宝抢第二点倒勾射门

偏出。中国队以1:0结束上半场。

易边再战，中国队在锋线做出调整，谭龙替下王子铭。第70分钟，中国队右路长传找到禁区内董学升，董学升被对方后卫绊倒获得点球，张稀哲冷静命中，中国队2:0领先。第80分钟，中国队打出一次漂亮的运动战配合，韦世豪的最后头球攻门击中了横梁。

比赛临近结束时，中国队后卫王燊超与对方球员拼抢中受伤，被担架抬下场，随后坚持返回球场。最终，2:0的比分保持到终场，中国队收获本届东亚杯唯一一场胜利。

由于韩国与日本两队前两轮均取得全胜，因此1胜2负的中国队与三战皆负的中国香港队在本届东亚杯的最终排名分别是第三和第四名。

海南红珊瑚 国际音乐节

Red Coral Music Festival

2019.12.21—22
海马文化广场

(海口椰海大道辅路与海垦南路交叉口)

阳光海南 音乐无限

朴树、郝云、零点乐队、面孔乐队、

夏日部落、天堂乐队、番茄市长、葡萄不愤怒、瘢痕体质、发条卡目录、麻园诗人、左右乐队、雨木、贵族乐队、王喂马、糖衣娃娃、指人儿乐队、CMCB、OGMC、醒山乐队、爽子与瓷、4U乐队等22组乐队和歌手。



售票通道

广告

Red Coral
Music Festival
红珊瑚国际音乐节

天堂乐队

零点乐队

面孔乐队

朴树

郝云